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Kassa, november 8.
A Fejérváry-kormánynak reaktivá- 

lása óta abban merült ki egész poli­
tikai ténykedése, hogy az ország népe 
elé adott egy csomó színes és csil­
logó Ígéretben gazdag programmot s 
aztán várta-várta, mikor fosztják meg 
a népet ezek az ígéretek politikai illú­
zióitól. A hatás mai napig nem igen 
jelentkezett, legalább olyan irányban 
nem, a hogy a kormány szerette 
volna. A közvélemény szilárdan áll 
a nemzeti érdek talaján, mert csak 
az lehet éltető és maradandó forrása 
a népjogoknak.

A kormány tehát megtanulhatta a 
várakozás álláspontján, hogy dacára 
alkotmányosságot és törvényességet 
hirdető jelszavainak, dacára a rava­
szul kieszelt csaléteknek, nem tudja 
megbontani a nemzeti erő tömör had­
sorait és napról-napra csak szégyen- 
teljes kudarcainak számát szaporítja. 
Ami kellemetlenség és megalázás a 
főispánokat éri, az is a kormányt bé­
lyegzi meg és híven tükrözi vissza 
az alkotmány védőbástyáin uralkodó 
rettenthetetlen szellemet. A főispánok 
a kormány kreatúrái, az ő ckszponensei 
az autonómiával rendelkező várme­
gyéken, amelyeknek véralkatát a fő­
ispán személye mintegy összekapcsolná 
a kormányzati szellemmel s 'akkor 
ezt a véralkatot a súlyos megfertőzés 
veszedelme fenyegetné. Ezért legoko­
sabb, hogy a törvényhatóságok min­
den összekötő kapcsot elutasítottak 
maguktól és hátat fordítanak elsősor­
ban a főispánnak, aki vagy azért jön, 
hogy puhítson, vagy azért, hogy erő­
szakoskodjék. A családapa csak háza 
tisztaságának és szentségének önvé­
delmét gyakorolja, ha ajtót mutat a 
csábitónak, aki vagy csalogató eszkö­
zökkel vagy erőszakossággal akarja el­
követni a vérfertőzést. A megyék 
autonom kormányzata is a jó család­
apa jogkörében jár el, ha megvédi a 
saját portáját.

A kormány erkölcsi érzéke más­
kép Ítéli meg ezt a jogos önvédelmet. 
Lányi Bertalan igazságügyminiszter 
— a kormány jogi szaktudósa — a 
minisztertanács határozata alapján kör­
rendeletben figyelmezteti az összes 
főügyészeket és királyi ügyészeket, 
hogy az u. n. nemzeti ellentállás 
orvé alatt a vármegyéken a hatóság 
elleni erőszak és egyéb bűncselekmé­
nyek jelenségei mutatkoznak. A mi­
niszter utal arra, hogy e jelenségek 
az újonnan kinevezett főispánok mű­

ködésével szemben észlelhetők és hogy 
a főispán! eskü letételének megaka­
dályozása törvény szerint büntetendő. 
Figyelmezteti egyúttal az ügyészi kart, 
hogy a bűnvádi perrendtartás egyes 
szakaszai a letartóztatásról intézked­
nek, aminek a szorgalmazása szintén 
indokolt lehet.

íme tehát nyilvánvaló, milyen a 
kormány politikája. Amíg az Ígére­
tek csápjait nyújtotta csupán a nem­
zet felé, megelégedtünk azzal, hogy 
letördeltük ezeket a hitvány csápokat, 
de most már mutogatja a ioga fehér­
jét. Az igazságszolgáltatás független 
szerveit akarja fölhasználni arra, hogy 
elszánt férfiak a nemzet önvédelmi 
harcának áldozatai legyenek. A bün­
tető törvénykönyv paragrafusaival kér­
kedik és a börtönök mélyének rém­
képeit mutogatja, hogy eltántorítsa a 
nemzeti ügy kipróbált híveit. Mek­
kora tehetetlenség érzete kínálhatta a 
megrémült minisztereknek ezt a vesze­
delmes eszközt! És mekkora naivitás 
hitetheti el velük, hogy ez az eszköz 
nem visszafelé fog elsülni! Hát nem 
gondolják, hogy a nemzeti ügynek 
első mártírja, akit a királyi ügyész 
letartóztat és lecsukat, fölszabadítja a 
nemzeti érzület lángfolyamát és úgy 
el hordja a darabantokat, mintha sohase 
lettek volna a kormány rudjánál ? 
Nem látják, hogy ez a nemzet csak 
egy kibontakozást ismer, amely meg­
töri az udvari akaratot és diadalra 
segíti a nemzeti akarat szuverenitását? 
Hiszen érzi ennek a küzdelemnek je­
lentőségét mindenki ebben az ország­
ban s tudja azt, hogy az a lelki bá­
torságnak és a hazafiiui önérzetnek 
mekkora feszültségét követeli meg.

A rendelet jogi kritikáját legutol­
jára hagytuk, mert ez akkora abszur­
dum, hogy fölösleges róla bővebben 
szót ejteni. Lányi ur a hatóság elleni 
erőszak módját fürkészi ott, ahol még 
nem létezik hatóság, amelyik ellen 
erőszakot lehetne alkalmazni. Tiszta 
sor ugyanis és a közhivatalnokokról 
szóló törvényben gyökerezik, hogy a 
kinevezett tisztviselő csak a hivatali 
eskü letétele után válik hatósági sze- 
mélylyé. Ha ezt a miniszter másképp 
magyarázza, ő maga jelenti ki illu- 
zióriusnak a hivatali esküt.

A magyar bíróságok törvénytu­
dása és pártatlansága el fogja utasí­
tani ezt a képtelen törvénymagyará­
zatot, amely erőszakos politikai ten­
denciát szolgál.

— Megfoghatatlan, hogy lehet máshol 
osztálysorsjegyet vásárolni, mint Keszler 
Lajosné sorsjegyüzletében (Kassa, Deák 
Ferenc-utca 21).

Még egy programul.
Ä geszti remete.
A haladó-párt „haladása.“
— Fővárosi tudósítónk celefonjelentései. —

Kassa, nov. 8.

Még nincs elég programm, szükség van 
még egyre : Tiszáéra. Hogy mit várhatunk 
ettől, azt mindenki tudja. Kapkod szegény 
remete fühüz-fához, de hiába ! Nekünk mar 
elég volt az egész társadalmat megmételyező 
Tisza-uralom, hála Istennek, hogy elkerget­
tük az ördögöt, nem kívánjuk többé vissza. 
Maradjon csak Geszten, legfölebb csak sza­
vazni jöjjön a parlamentbe, ha ugyan ez 
kielégíti. Utódja sem valami hálás iránta, 
mert szegénynek a pártja nem akar „haladni.“ 
Mindössze annyira halad, hogy dec 19-ére 
egyetlenegy hive sem fog maradni. Hogy 
kinek fogja elmondani programmbeszédét a 
generális, arra maga is nagyon kiváncsi.
Mai híreink ezek :

Budapest, november 8.

Tisza programmot készít.
A szabadelvíipárt kigondoló-bizottsága 

ma ülést tartott, amelyen jelen volt Tisza 
István gróf is. Az ülés a pártprogramm 
megállapításával és megszerkesztésével fog­
lalkozott. A programm kimondja, hogy 
ragaszkodik a f>7-es alaphoz, a nemzeti kö­
veteléseket visszautasítja, és az általános 
választói jogot nem szavazzák meg. A 
szabadelvűek nagyon bíznak a programm 
hatásában és remélik, hogy az ország „ko­
molyabb elemei“ e program zászlajá alá 
fognak sorakozni.

Tisza visszavonul.
A szabadelvíipárt azon tagjai, a 

kik közel állanak Tiszához, úgy nyi­
latkoznak, hogy Tisza István gróf 
kész visszavonulni a politikai élet 
színteréről, ha ezzel a kibontakozás 
ügyét elősegítheti.

A haladó pártból.
A haladópárt nagyon döcögve 

zökken a haladás kerékvágásába. Teg­
nap a pártkörben olyasfélét hangoz­
tattak, hogy legközelebb enunciáció 
fog történni a képviselőház feloszlása 
dolgában. A pártnak eddig 95 tagja 
van, akik közül csak 5 képviselő.

Flottatüntetés.
A bécsi „Neue Freie Presse“ jelenti, 

hogy a nagyhatalmak a macedóniai kérdés 
felett tárgyalásba bocsátkoztak a portával. 
A tárgyalásokban minden nagyhatalom 
részt vett, még Oroszország is, az országban 
uralkodó nagy belzavar dacára. A nagy­
hatalmak el vannak határozva, hogyha 
figyelmeztetéseik nem vezetnek eredményre,
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akkor flottatüntetést rendeznek Konstanti­
nápoly előtt, amelyben minden hatalom 
egy-kétjhajóval vesz részt. Ha ez sem használ 
kimondják a békés blokádot a Dardanellák 
ellen. Remélik, hogy erre nem lesz szük­
ség, mert a szultán végül mégis engedni fog.

2. oldal.

fi labanc-kuruc.
Kassa, november 8.

Ki lehet ez más, mint Pongráez gróf! 
Az, akit a magyarok királya kedvelt hívé­
vel ide küldetett. Miért ? Azért, hogy meg­
mutassa, hogy erősebb, mint a nemzet. Ha 
kétszáz főispán kellene, akkor is találtak 
volna törvény- és alkotmány tisztelő embert, 
törvény és jogtudóst s senkinek eszébe 
sem jutott volna, hogy ez a szegény gróf 
kerüljön valamikor főispáni székbe s épen 
a kurucok földjén, a kurucok városában, 
Rákóczi városában. Hát mivel tett erre ér­
demet a gróf? Grófnak lenni nem érdem, 
hisz nem tehet róla, hogy ott született, a 
hol a grófok szoktak születni; jelenleg fő­
ispánnak lenni, képviselni az alkotmánytip- 
rást, segítségére sietni a nemzet ellenségei­
nek : bűn.

Nem is kellenek ezek az urak senkinek 
sem, megveti őket az egész nemzet, pedig 
csak adhatnak a magyar nemzet összeségé 
nek véleményére annyit, mint Becsére, vagy 
ennek zsoldos darabanthadáéra !

Úgy látszik, Pongráez gróf érzi azt, 
hogy Kassán nem a haladópárt helyiségé, 
ben van, mert itt még nem mert a mellére ; 
vágni, hogy ki, ha ő nem. Elzárta magát 
légmentesen, még a szellő sem érintheti. 
Vájjon kitől fél ? Talán tőlünk ? O, mi nem 
bántjuk 1 Nem tehetünk róla, hogy nincs al­
kotmányos érzéke, hisz ő is fölesküdött va­
lamikor a császárra, az ő kenyerét ette, há* 
még mindig van benne egy kis császári vér

Ott, a Schalkház egyik emeleti szobá­
jában, elrejtve a világtól — embertől, ott 
elmélkedik éjjel-nappal az adminisztrátor 
Nem leselkedik a kapu előtt orgyilkos, vagy' 
bombavető, még csak egy rendőr sem cir­
kál ott, mert tudja jól mindenki, hogy mi 
nem bántjuk őt, nem dobunk utána bom­
bát. Azt azonban nem tagadjuk, sőt hatá­
rozottan állítjuk, hogy egy kis törvénytisz­
teletre megtanítjuk, hogy nem fog meghu­
nyászkodni előtte senki sem, hogy alkotmá­
nyunkkal is meg fogjpk ismertetni s akkor 
azután reméljük, hogy maga is el fog ret­
tenni s meg fog undorodni attól a szerep­
től, melyre hadura és generálisa kiszemelték. 
Ha pedig lelkiismeretével megegyezik sze­
repe, akkor sem bántjuk, verje meg kormá­
nyával együtt a magyarok Istene, ki már 
száz, meg száz ellenségünket megrontotta.

Bújjék hát ki odújából gróf ur! Ne fél­
jen tőlünk, hisz régi ismerősök vagyunk! 
Csak arra vagyunk kiváncsiak, van-e bátor­
sága szemünk közzé nézni s nem pirul-e, 
mikor ezer meg ezer szem rátapadva, rábá­
mészkodva ezt löveli feléje : „Még mindig van 
magyar föld szülötte, aki gyilkol emel édes 
anyjára, még mindig van magyar polgár, 
aki az alkotmányt sárba tiporja ?“

Mit fog felelni erre gróf ur ?
H.

_ UTA 3F& Ó___

Installációs fájdalmak.
Pongráez és Pallayicini baja.

— A „Napló“ tudósítójától, —
Kassa, november 8.

A zempléni, abauji és kassai installáció 
minden valószínűség szerint el fog maradni, 
mert mint a három törvényhatósági bizottság 
a legeltökéltebb, a legmakacsabb ellenállásra 
készül.

Az installációkra vonatkozó értesüléseink 
a következők:

Értekezlet a városházán.
Kassa város törvényhatósági bizottsá­

gának ellenzéki és szabadelvű vezéremberei 
ma délután 5 órakor értekezletre gyűltek 
össze a polgármester irodájában, ahol Müns­
ter Tivadar polgármester vezetése mellett 
megbeszélik, hogy minő állást foglaljanak el 
Pongráez Ferenc gróf megyefőnök installá­
ciójával szemben es mikorára volna a leg­
alkalmasabb a rendkívüli közgyűlés napjá­
nak kitűzése. A bizottság két pártja való­
színűleg olyan egységes megállapodásra fog 
jutni, amely az alkotmányos ellenállás állás­
pontjának a legjobban felel meg.

A vármegyei közgyűlés
Abauj-Torna vármegye törvényhatósági 

bizottsága kedden, e hó 14-én tartja meg 
nevezetes közgyűlését. A példátlan érdeklő­
dés iránt való tekintettel dr. Rakovszky 
Endre alispán elrendelte, hogy a közgyűlési 
terembe csak meghívóval bitó bizottsági 
tagokat bocsátanak be. így fogják megaka­
dályozni az illetéktelen elemek betódulását.

1 A karzatra is korlátolt számban, mindössze 
150 jegyet adnak ki.

A zempléni főispán fogadtatása.
Pallavicini Alfréd őrgróf, az ifjú zem- 

léni megyefőnök egy kissé meg van akadva, 
ki van ugyan nevezve, de nagybátyja, aki 
zempléni földbirtokos, igen veszedelmes do­
loggal fenyegette még arra az esetre, hogy 
ha a megyébe be merné tenni a lábát. Azt 
mondta, hogy ki fogja dobni.

— De csak tán nem teszed meg uno- 
i kaöcséddel ? — kérdezték.

— Becsületszavamra mondom, hogy 
megteszem, — felelte ő.

Erről a dologról értesült gróf Pallavicini 
I Alfréd és jelentette Fejérvárynak. Állítólag 

arra kérte, hogy adjanak neki más megyét, 
mert oda nem tanácsos mennie, minthogy ő 

5 ismeri a nagybátyját.
Egyelőre elhalasztották a zempléni he- 

I iktatást.

Pongráez gróf reménysége.
Mivel Abauj-Tornamegyével szemben 

teljesen tehetetlennek érzi magát Pongráez, 
egy kis hadicselhez folyamodott. Amint hall­
juk, korteskedés indult meg már a városi 

j bizottsági tagok között, mely arra céloz, 
hogy a városnál installálható legyen a gróf. 
Meg akarják tehát előzni a megyét, remél­
vén, hogy sokkal simábban fog menni a 
dolog ott, ha itt már sikerült. Óva intjük 
azért a városi bizottsági tagokat, ne üljenek 
föl semmiféle hízelgésnek és korteskedésnek, 
várják meg előbb a megye elbánását, hogy 
hozzánk már mint kitessékelt és Útilapuval 
ellátott adminisztrátor jöhessen. Mert a mi 
sok hajlékony gerincű városatyánkban nem 
igen bízunk ám, tán a megye lenne rájok 
hatással. Ha valaki korteskedni jár ez ügy­
ben, egyszerűen [ki kell rúgni, legyen az 
bárki, házmester vagy jogi tanácsos.

péchy Zsigtnottí búcsúzása a 
vármegyétől.

A Napló tudósítójától.

Kassa, nov. 8.

Jmmárom teljesen elhagyott ben­
nünket Péchy Zsigmond volt főispán. 
Tegnap vett búcsút a várostól, me­
lyet annyira szeretett, ma búcsúzott 
el a megyétől, melylyel annyira össze­
nőtt. Nem akarta egy napon elhagyni 
mindkét törvényhatóságát, elég volt 
neki egy-egy napra egy-egy érzékeny 
búcsú, mert jól tudta, mennyire ra­
gaszkodunk hozzá mindnyájan s hogy 
távozása árván hagy bennünket, mert 
hisz Pongráczot nem ismerjük cl fő­
ispánnak.

A vármegye központi és külső tisztvi­
selői ma délelőtt ! 1 órakor megjelentek a 
vármegyeház dísztermében, hogy búcsút 
vegyenek szeretett főnöküktől, Péchy Zsig- 
mondtól, ki dr. Rakovszky Endre alispán 
kíséretében jelent meg a teremben.

A hazafias megye első tisztviselője bú­
csúzó beszédében kifejezte a tisztikar s az 
egész megye fájdalmát Péchy távozása fö­
lött ; kétszeres a tájdalom — monda 
mert meg kell válni attól, akit annyira tisz­
teltek és szerettek s mert a megválást olyan 
viszonyok idézték elő, melyek az alkotmány- 
és törvényellenes kormányzás szülöttei s 
melyek vészthozók a magyar hazára és 
nemzetre.

Péchy meghatottan válaszolt. Szemei­
ből kétszer is kicsordultak a könyek, azért 
csak röviden szólt. Távozásának oka min­
denki előtt ismeretes. A jelenlegi kormányt 
képviselni nem volt hajlandó, mert az tör­
vénytelenség jegyében született. Egyben 
óhaját fejezte ki, vajha az Isten mielőbb 
kisegítené a nemzetet a [válságból, hogy 
nyugodtan és békés együttmunkálkodással 
dolgozhatnának a haza fiai a nemzet jólété­
nek előmozdításán.

Azután az egybegyűltek mindegyikével 
kezet szorítva, mindenkihez volt egy-egy 
bizalmas szava s a fájdalmas bucsuzás vé­
get ért.

H I R F K.
Szégyen . . .

A hangulatot teljesen az a fel­
háborodás uralja, amit Lányi mi­
niszter rendeleté keltett. Az ellenzé­
ken az a nézet, hogy nincs az a bíró­
ság, amely ne látná be azt, hogy a 
melyik kormány megakadályozza, 
hogy az ő erőszakos rendeletéi ellen a 
törvényhatóságok az országgyűlésnél 
kereshessenek orvoslást, az nem kö­
vetelheti, hogy neki a törvényható­
ságok engedelmeskedjenek. Az or­
szágból mindenfelől érkező hírek szá­
mot adnak arról, hogy a törvényha­
tóságok tisztában is vannak azzal, 
hogy az illetékes bíróság elől bujkáló 
kormány nem remélheti, hogy ti bí­
róságok a nemzeti ellentállás letöré­
sében a kezére járjanak. Ez az igaz­
ságügyminiszter kétségbeesett próbál­
kozása teljes kudarcának a magya­
rázata.

Valószínűleg igy gondolkoznak a 
kassai bírák is.

— Kinevezés. A kassai ítélőtábla el­
nöke P arkas István kassai törvényszéki, Fe- 
jérváry Géza szikszói járásbirósági és Kakasi
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November 9. NAPLÓ U. oldal.

Sámuel miskolci törvényszéki díjtalan jog- 
gyakornokot a kassai Ítélőtábla kerületében 
díjas joggyakornokká nevezte ki.

— A biblia a hivatalos lapban. A hi­
vatalos lap vasárnapi száma közli a közok­
tatásügyi miniszter körrendeletét, amelyben 
a törvényhatóságokat arról értesíti, hogy a 
baptista vallásfelekezetet az állam védelme 
és felügyelete alatt álló törvényesen elismert 
vallásfelekezetnek nyilvánítja. Egyúttal hasd 
bokon keresztül leközli a hivatalos lap a 
baptista egyház szervezetét, hitvallását és 
nyelvezetét Károli Gáspár fordítása után a 
Szentirás bizonyítékaival ellátva. Mindez ter­
mészetesen egészen különös szint ad a Bu­
dapesti Közlöny vasárnapi számának, amely 
lap hosszú fennállása óta aligha került még 
abba a helyzetbe, hogy az árverések és 
csődök hirdetésének szomszéd társaságában 
egy vallásfelekezet hitágazatainak, dogmái­
nak ismertetését közölje és fejezeteket adjon 
le a bibliából.

— Mi az újság? Erre a kérdésre a 
következőképen felel meg egy német Írónő : 
Az újság legjobb élettársnőd, egészen a tied 
és még sem hoz magával anyóst. Töb­
bet tud mint te és —• még sem akarja hogy 
övé legyen az utolsó szó. Megőrzi hűségét 
— és még sem kér minden hónapban uj 
kalapot. Megmondja, hogy hány órakor kez­
dődik a színház — és még sem kívánja,, 
hogy magaddal vidd. Mindennap karjaidban 
fekszik — és mégis elválhatsz tőle minden 
elsején ! . . . A német Írónak kétségkívül 
utóbbi állításában is igaza van, bár nem 
hiszszük, hogy akadna oly méltánytalan ol­
vasó, aki elsején hű élettársától megválnék.

— Eljegyzés. Telléry Gyula, az Iglón 
megjelenő Szepesi Lapok napilap felelős 
szerkesztője jegyet váltót Bobory Iza kis­
asszonynyal, néhai Bobory Imre huszárszá­
zados és neje, született 'Hamilton Dundas 
Lydia leányával Iglón.

Kivándorlás Amerikába. A Beván­
dorló cimü amerikai lap mai száma Írja 
következőket: Csak nem akar apadni még 
sem azoknak száma, kik Magyarországból 
idetörekednek. A múlt héten megint 1423-an 
érkeztek ide hazulról, köztük 282 magyar, 
72B tót, 111 sváb, 288 horvát és 14 oláh.

— Gyermekgyilkos anya. Hernádcsányi 
tudósítónk jelenti: Egy szenzációs bűnügy 
tartja izgalomban Hernádcsány és vidékének 
lakosságát. Darvas Emma 19 éves hernád­
csányi hajadon, hogy titkos szerelmi viszo­
nyának következményeit elhárítsa, október 
hó közepe táján élve született fiúgyermekét 
megfojtotta és a kamarában elásta. Titkos 
följelentés folytán a csendőrség erélyes vizs­
gálatot indított, amely eredményre vezetett, 
legnapelőtt felásták a kamara padlóiát és a 
teljesen oszlásnak indult apró holttest nap­
világra került. A ma megtartott hatósági 
boncolás eredménye az, hogy a lelketlen 
anya bűnössége a gyermek meggyilkolásában 
bizonyossá vált. A boncolás után Darvas 
Emmát a hernádzsadányi királyi járásbíró­
ság fogházában helyezték el,' ahonnan a 
kassai kir. törvényszékhez szállítják át a 
vizsgálati fogságba.

— A soknevü betörő. E hó G-án reg­
gel a Szerecsen-utca 4. számú házában 
rajta ért a cselédség egy ismeretlen férfit, 
amint az udvarból egy inget akart el­
vinni. Az idegent átadták a rendőrségnek. 
Cselényi Béla nyomozó rendőrkapitány az 
idegenben egy régi, kedves ismerősét, Szu- 
rina Jakabot ismerte föl, aki országos hifii 
betörő és számtalanszor volt megbüntetve. 
Szurina Jakab azonban váltig tagadta, hogy 
ő Szurina volna és csökönyösen annál ma­
radt, hogy őt Kuzmiák Miklósnak hívják. 
Később katonai végelbocsátólevelévcl iga­
zolta, hogy ő voltaképen Kuzmiák Miklós, 
csak arról nem tudott felvilágosítást adni, 
hogy miért használta néhány év előtt fel­
váltva a Szurina Jakab, Zseviczky Trifun és 
Ridzyk András nevet. Az utóbbi néven egy 
Ízben 2 évi fegyház, máskor pedig G havi 
börtönbüntetést töltött ki Kassán. Szereplé­
sének javarésze, ugylátszik, még nincsen 
kellőképen kiderítve, és igy a kassai rendőr- '

ségnek elég dolog fog jutni, hogy a sok­
nevü betörő bünrovását apróra kinyomozza.

Elveszett százasok. Prisztás János 
kassai mészáros a múlt éjjel nagyot mula­
tott és eközben körülbelül 800 koronát tar­
talmazó pénztárcája eddig még meg nem 
állapított módon veszett el. A tárca eltűné­
sét hajnal tájban a Hübsch-íéle kávéházban 
vette észre, ahol a nagy helyiségben több 
vendéggel tartózkodott miért is az ott levő 
vendégeket és pincéreket gyanúsította meg 
a lopással. A gyanú azonban alaptalannak 
bizonyult, miután a jelenlevők nyomban 
motozásnak vetették magukat alá, amely 
eredménytelen maradt. Valószínű, hogy a 
tárca elveszett. A rendőrség a nyomozást 
folytatja.

Betörés. Klein Péter Kakas-utca 
17 a száma alatt levő vegyeskereskedésében 
az éjjel betörők jártak, akik az üzletet ki­
rabolták, sok fűszert vittek el és a Wert- 
heim-szekrény lakatját lecsavarták. A pénz­
szekrényt azonban igy sem tudták kinyitni 
és sietve távoztak. A merész betörők úgy 
hatoltak be az üzletbe, hogy egy ablaküve­
get vágtak ki és azon lopództak be. A 
rendőrség erélyesen nyomozza az ügyes 
tetteseket.

— A sárlakók. A vízvezetéki és csa­
tornázási földmunkálatok miatt széltében- 
hosszában feltúrt város a tartós esőzés kö­
vetkeztében tegnap valóságos sártengerré 
változott át. A sártenger a mai élénk heti­
vásár folyamán egyre nőtt, úgy hogy a 
gyalogközlekedés az utcák egyik oldaláról a 
másikra még a belvárosban is úgyszólván 
lehetetlenné vált. Különösen a külső része­
ken vált tűrhetetlenné ez az állapot, mert 
sokan a szó szoros értelmében benn ra­
gadtak a helyenként méternyi magasságú 
sárban, a megrakott szekerek pedig sorra 
feneklettek meg a feneketlen mélységekben. 
Idillis alföldi városi jelenetek játszódtak le 
ma egész nap. A rendőrségnek is fölös dol­
ga akadt a sármizériával. Egész éjjel tisztí­
tották a főbb útvonalakat és ekközbun egv 
pár részeg alakot halásztak ki a süi ti barna 
léből. A csokoládészinü csavargókat beszál­
lították a rendőrségre, a hol a kihallgatás 
során elmondták, hogy hajléktalanul és 
munka nélkül csavarognak. Tegnap este be­
rúgtak, azután befeküdtek a jó meleg, puha 
sárba, ahol elaludtak. A szerencsétlen ala­
kokat, akik úgyszólván ki se látszottak a 
sárból alaposan megfürdették azután a fog­
házba szállították, ahonnan illetőségi helye­
ikre toloncolják el a sárlakókat.

Öngyilkos házaspár. Lőcsei tudó­
sítónk írja : Igen nagy volt a nyomorúság 
Frisik János szepesszombati cipész házában. 
A férj munkaképtelen lett, az asszony szin­
tén már régóta betegeskedett és a szükül- 
ködés már a legvégső határt érte cl. Ez az 
elviselhetetlen helyzet elszánt lépésre vitte a 
házaspárt. Arra határozták el magukat, hogy 
együtt a halálba mennek. Tegnap este be­
zárkóztak a szobába, a kályha légutak ron­
gyokkal elzárták és azután éjjeli pihenőre 
tértek. Másnap reggel a házaspárt eszmélet 
len állapotban találták; a férj már nem élt, 
az asszonyban volt ugyan élet, de felépü­
lése kétséges.

— Halálos birkózás. Rozsnyón tegnap 
éjjel a csucsoni határban, a klimenti bánya 
előtt, Miskovics Ferenc 18 éves lassupataki 
bányász Lipták János 24 éves bányászszal 
birkózni kezdett. Lipták Miskovicsot földhöz 
vágta, de ez egv kődarabot kapott kezébe 
és Lipták fejét azzal agyonzuzta. Miskovics 
a hullát azután egy darabig a bányász­
szállás felé vonszolta, de nem bírván vele, 
egy kőhányásra lökte és maga nyugodtan 
lefeküdt. A rozsnyói csendőrség ma reggel 
a gyilkost letartóztatta.

SZÍNHÁZ.
A Csöppség Kassán. A Csöppség a 

színház e heti műsorára volt kitűzve, de a 
Lőcsei feherasszony nagy sikere miatt a be­
mutató-előadást szombatról a jövő hétre

halasztották el. A kassai közönség nagy 
érdeklődéssel várja Fényes Samu legújabb 
művét, amely külső siker dolgában a Kuruc 
Feja Dáviddal vetekedik. Különösen az ér­
dekli, ki fogja játszani a fölötte hatásos cim 
szerepet, amely Harmath Hedvignek a Ma­
gyar Színházban annyi dicsőséget hozott. A 
darab külső sikere azon fordul meg, hogy a 
címszerepet szerencsésen osztják-e ki. Es 
ebben a tekintetben alapos aggodalmaink 
vannak, ügy halljuk, hogy a Csöppséget 
Dióst Annával akarják eljátszatni, ami na 
gyón szerencsétlen gondolat. Az igazgatóság 
az utóbbi időben a szereposztás dolgában 
úgyis baklövésre-baklövést követett el és 
maga buktatta sorra újdonságait. Megbocsát­
hatatlan volna, ha Fényes Samu bájos víg­
játékét is ilyen meg nem érdemelt sors 
érné. Hiszen Diósi Anna kezdő énekes szí­
nésznő, aki alig tud egv prózai mondatot 
kifogástalanul elmondani, beszéde pedig ren­
desen nem egyéb érthetetlen hadarásnál. 
Gyönge szubrett-énekesnőre akarják bízni a 
finom hatásokkal teljes parlando-szerepet ? 
A közönség eddig részint elnéző rokonszenv- 
vel, nagyrészben pedig növekedő türelmet­
lenséggel kisérte Diósi kisasszony szánalmas 

j kísérletezéseit, de a megbotránkozás leg- 
• nagyobb mértékű kitörésére lehetünk elké- 
j szülve, ha a Csöppség bájos címszerepét is 

rábízzák. Még az is sok, amit az idén az 
operettben, például Angolban és a Mulató 
istenekben produkált. Kár provokálni tehát a 

’ jó közönség türelmét, amelyre Diósi Annát 
; nem lehet ráerőszakolni. Nem akarunk a 

direkciónak tanácsot adni, de hisszük, hogy 
a drámai ensemble női tagjai között talál 

: erre a szerepre alkalmas művésznőt is. Ha 
nem, akkor maga mondotta ki a lehető legle- 
sujtóbb Ítéletet idei társulatának művészi ér­
tékéről.

TÖRVENYKEZES.
§ Esküdtbirósági tárgyalás. Kis János 

halált okozó súlyos testi sértés ügyében 
Ítélkezett ina a kassai törvényszék mellé 
szervezett esküdt bíróság A bíróság a kö­
vetkezőképen alakult meg : elnök Sziráky 
Barna törvényszéki elnök, szavazóbirák : 
Keczer József és Vályi István trvsz. bírák. 
A vád. atóságot Timkó Zoltán királyi ügyész 
képviseli, a védelmet dr. Grósz Sándor 
látja el. Az eskiidtbiróság tiraunfe d Samu, 
Chrzanovsky József, Fabinyi József, Gálóczy 
Gyula, Gedeon Jenő, Hedry József, Láczay 
Barnabás, Maiéter István dr., Sekulics Mi­
lán, Szakmáry Kálmán, Török Ármin és 
Tyrnauer Samu esküdtekből továbbá báró 
Schell Gyula és Takács István pótesküd­
tekből alakult meg.

Kis János 28 éves gibárti lakosnak ez 
évi junius hó 17-én dolga volt a szántói 
járásbíróságnál és miután dolgát elvégezte, 
Bodó Jánossal hazafelé tartott. Útközben 
találkozott Kliskó Andrással, akivel az 
Auerbach, majd a Fuchs-féle kocsmába 
tért be és pálinkát meg bort ivott. Kissé 
ittas állapotban Kiss János összeveszett 
Klbkóval aminek az lett a vége, hogy du­
lakodni kezdtek. Kliskó esernyővel, Kis 
pedig kökényfabo.tál ütötte verte ellenfelét. 
Kiss botja eltört, mire kést rántott elő és 
olyan szerencsétlenül döfte belé Kliskóba 
hogy a szúrás a hóna alja alatt mélyen 
belehatolt a testébe A kés a beis i neme­
sebb szerveket sértette meg, úgy hogy 
Kliskó menten meghalt. Kis a töltésen 
hagyta szerencsétlen társát és hazament 
Gibártra, ahol a csendőrök nemsokára le­
tartóztatták. Kliskának özvegye maradt 
vissza három gyermekkel.

A mai esküdtbirósági tárgyaláson a 
délelőtt tanúkihallgatásokkal mult el A 
főtárgyalás szürkeségébe csak Sziráky el 
uök vegyített egy kis élénkséget kifogy 
hatatlan keresztkérdéseivel és apercuével , 
amelyek közül az érdekesebbek :

— Hallja vádlott, magát itt a felsőbb 
akadémián, a börtönben tanították ki, hogy 
ilyen jól beszél?

— Azt gondolja, hogy Kliskó valami 
francia balletmester volt, hogy hónaljával 
szaladt neki a késnek V



4. oldal.

Van szerencsénk a nagyérdemű 
közönséget arról értesíteni, hogy szál­
lodánk borpincéjét, saját kezelésünk­
be vettük át és akként intézkedtünk 
hogy borkészletünk a közönség lep 
messzebb menő igényeit kielégítse.

Utcai kimérés:

Fehér asztali
•gr. Károlyi Imre termése

I liter 72 fillér.

Egri siller
dr. Kállay Zoltán főispán termése

1 liter 72 fillér.
Tisztelettel

Schalkház nagyszálló r. t. 
igazgatósága.

Árverési hirdetmény.
Ezennel bátor vagyok a m t. kö­

zönség becses tudomására hozni, hogy 
az összes nálam május hó 31-ig be­
tett és meg nem hosszabbított, vagy 
már esedékessé vált zálogok

f, évi deczember 4„ 5, s 7-én
nyilvános árverésen eladatni fognak.

A zálogok az árverés napjáig ki- 
válthatók vagy meghosszabbíthatók, j 

Kiváló tisztelettel >
Brichta Zsigmondi,

Fő-utca 29. sz.

Lukaszewski és Társa
„ZSÓFI A“
misernhák és egyházi szerek raktára

Kassa, Kossuth L.-utca 20.
Van szerencsénk tisztelettel tudomására 

adni, hogy raktárunkat a legújabb kelmék­
ben és művészi hímzésekben gazdagon ki­
egészítettük és olcsó árainkat a nagyérdemű 
közönségnek figyelmébe ajánljuk.

Alba, Antipedes, Apparamen- 
tum Missae cum 5 appertinentiis 
minden egyházi színben 15 forinttól 
fölfelé. — Birettum, Bursa, Berlo- 
que. Ciborium-köpeny. Dalma- 
tica ornata, egyházi lobogók és 
templomi zászlók minden színben. 
Humeral, imakönyv olvasójel. La­
vabo, mennyezetek, miseszolgaru- 
hák, oltárteritők, oltárvánkosok, 
Palla, Pluviale és stóla az összes 
szükséges templomi színekben 25 fo­
rinttoli arban. Purificatorok, Po­
chette, Stóla, zászlóhimzések, Ve­
lum és Umbraculum valamint zász­
lószalagok, tokok és rudak.

A gör. kath. egyházban szükséges 
összes miseruhákat, mint Feiout 28 forint­
tól fölfelé. Megrendeléseket fogadunk el 
templomi ércárukra és a legolcsóbb áron 
szállítjuk azokat. Regi miseruhákat javí­
tás végett elfogadunk, úgymint régi hímzé­
seket selyemben, aranyban és ezüstben is.

Kívánatra árukat kiválasztás végett franco 
küldünk, a szin és az ár közlése után. Az 
eddig irántunk nyilvánult bizalomért a leg­
szívesebb köszönetünket fejezzük ki és ipari 
vállalatunkat kegyes támogatásra ajánljuk.

Rogozsán Untai
nagy vendéglője

Budapest, IV. Gerlóczy-utca 2. sr.
A kassaiak, Abauj-Torna és Sáros­
ul egyebei iek egyetlen találkozó helye 
a fővárosban. — Kitűnő és olcsó éte­
lek, felséges jó borok. Kassai cs fel­

vidéki lapok.
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A Katona-kórház utca 
1. sz. ház szabad kézből 

átadó.
Cím a kiadóhivatalban.

es» -.v-vvTOirasí

Kísértse
meg:

szerencséjét
xm,iszi béia sorsjegyüzletében
(KASSA, Főutca 12.) «Sf vásárolt osztály sorsjegygyei !

ZF'óon.-^erérn.37- 60,000 feor. 
Húzás 1905. november hó 23. és 24-én.
Egész Fél Negyed Nyolcad Megrendelés legcélszerűbb pes­
tkor. 6 kor. 3 kor. 150 kor. tautalványon v. levelezőlapon.
Távbeszélő szám = 2S4. Xáxrbeszélő-Qzám • 224.

EresEtzruatKze

.Hirdetések
felvétetnek a 
..Napló“
ki adóhivatalában j 
és szerkesztődé- •I

gében I

KASSA
ill Lajos-utca 18.

KÖLTÖZKÖDÉSEK AASETTAL ES 
HAJÓVAL 

SZAB. Z íRT BVTORKOCSIKR AN

UfoGAR GYULA
KASSA. GRÓF BERCSfiNYt-V. 2.
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Alapíthatott 1844 Alapittatott 1844

a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarékbetétek 
Kölcsönök

kihív vers kére é* folyó-számlára. Váltók és kisor­
solt értékjmpirok leszumitolasu, beszedése.

váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó­
számla alakjában.

-...... Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.-------
Váltóüzletében V*ft 1»a 1 >ír<>k. KI> 1 r<> 1 < 11 pénzek vóteln és eladása tőzsdei

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél,
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnok és felvilágosítások 

készséggel adatnak. 45

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905


